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بسم الله الرحمن الرحيم

Muhterem Müslümanlar!

Aile, İslam toplumunun can 
damarı ve sarsılmaz temelidir. 
Güçlü aile, güçlü milletin ve 
devletin temel direğidir. Toplu­
mun huzuru, ailenin huzurlu 
olmasıyla gerçekleşir. Ailenin 
temel taşları, ana direkleri ise 
anne ve babadır. Bu sebepledir 
ki dinimizde aile yapısının sağ­
lam temellere dayanmasına bü­
yük önem verilmiştir. Nitekim 
Allah celle celaluhu şöyle buyuru­
yor: “Kendileri ile huzur bula-
sınız diye sizin için türünüzden 
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eşler yaratması ve aranızda bir 
sevgi ve merhamet vâr etmesi 
Allah’ın kudretinin delillerin­
dendir. Şüphesiz bunda, düşünen 
bir toplum için ibretler vardır.”1

Dikkat edin, yüce Allah 
“kendileri ile huzur bulasınız” 
buyuruyor. Oysa birçok ailede 
huzur yok. Bunun da sebebi, 
eşlerin aile kurdukları zaman 
Allah’ın ve Rasûlü sallallahu aleyhi 
ve sellem’in buyruklarını yerine 
getirmemeleridir. Müslüman­
ların bir kısmı ailenin nasıl hu­
zurlu olacağını dahi bilmiyor. 
Bu yüzden biz de şimdi size hu­

1	 Rum suresi, 21.
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zurlu aile yapısının nasıl olması 
gerektiğini anlatmak istiyoruz. 

Ailenin huzurlu olmasını sağ-
lamak için yapılması gereken şeyle-
rin bazıları şunlardır:

1. Doğru Eş Seçmek
Ailenin oluşumunda en 

önemli öğe, eş seçimidir. Ka­
dın olsun erkek olsun eş seçimi, 
müminlerin en çok dikkat etme­
leri gereken hususların başında 
gelmektedir. Bu hususta yüce 
Allah şöyle uyarıyor: “Zina 
eden erkek ancak zina eden veya 
Allah’a ortak koşan bir kadın-
la evlenebilir. Zina eden bir ka-
dınla da ancak zina eden veya 



6

Allah’a ortak koşan bir erkek 
evlenebilir. Bu, müminlere ha-
ram kılınmıştır.”2 

Başka bir ayette Allah celle ce-

laluhu yine şöyle uyarıyor: “İman 
etmedikleri sürece müşrik kadın­
larla evlenmeyin. Müşrik kadın 
hoşunuza gitse dahi mümin bir 
cariye müşrik hür bir kadından 
iyidir. İman etmedikleri sürece 
müşrik erkekleri de mümin ka­
dınlarla evlendirmeyin. Müş-
rik erkek hoşunuza gitse dahi 
mümin bir köle müşrik bir er-
kekten iyidir. Zira onlar ateşe 
çağırıyorlar. Allah ise izniyle 

2	 Nur suresi, 3
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cennete ve mağfirete çağırıyor. 
Allah, düşünüp anlasınlar diye 
âyetlerini insanlara açıklar.”3 

Demek ki mümin bir kişi, 
müşrik olan veya zina eden bir 
kişiyle evlenemez. İşte bu ne-
denle Peygamber sallallahu aleyhi 
ve sellem şöyle buyurmuştur: “Ka-
dınlarla dört hasletleri için evleni-
lir: Malı, asaleti, güzelliği ve dini. 
Sen dindar olanı seç. Aksi halde 
sıkıntıya düşersin.”4 

Yani dindar olanı seç ki me­
sut olasın ve yuvan bereket bul­
sun.

3	 Bakara suresi, 221.
4	 Buhari, Nikah, 15.
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Büyük matematikçi İslam 
alimi Harezmi diyor ki: 

“İman ve ahlak 1 rakamına 
benziyor. Eğer adamın ahlakı 
ve imanı ile beraber güzelliği de 
varsa, o zaman bu rakamın ya-
nına bir sıfır atılır ve onun de-
ğeri 10’a eşit olur; eğer adamın 
malı varsa bu rakamın yanına 
bir sıfır daha atılır ve onun de-
ğeri 100’e eşit olur; eğer adamın 
şerefli soyu varsa bu rakamın 
yanına bir sıfır daha eklenir ve 
onun değeri 1000’e denk olur. 
Ancak eğer 1 rakamı (iman ve 
ahlak) ortadan kalkarsa diğer 
değerler sıfıra eşit olur.”
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2. Anne-Babanın Rızası:
Ailenin huzurlu oluşumu 

için ikinci temel, anne ve baba-
nın rızasıdır. Babanın izni olma-
dan evlenmek İslam şeriatına 
aykırıdır. Bu hususta Peygam­
ber sallallahu aleyhi ve sellem şöyle 
buyurmuştur: “Velisiz nikâh asla 
caiz olmaz.”5 

Yine bir hadiste Allah 
Rasûlü sallallahu aleyhi ve sellem şöy-
le buyurmuştur: “Nikâh ancak 
veli ve iki adil şahitle sahih olur.”6 

Başka bir hadiste de şöyle 
buyurmuştur: “Hangi kadın ve-

5	 Buhari, Nikah, 36.
6	 İbn Hibban, 4075.
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lisinin izni olmadan nikâh kıyarsa 
onun nikâhı batıldır; onun nikâhı 
batıldır, onun nikâhı batıldır!”7 

Anne-babanın hakkı konu­
suna gelirsek; kişi, günahı ve şir-
ki emretmedikleri sürece anne 
ve babasına itaat etmek zorun­
dadır. Bu farzdır. İsyan etmek 
ise haramdır. Bu hususta Al-
lah azze ve celle şöyle buyuruyor: 
“De ki: Gelin Rabbinizin size 
neleri haram kıldığını okuya­
yım: O’na hiçbir şeyi ortak koş-
mayın. Ana-babaya ihsanda 
bulunun…”8 

7	 Ebu Davud, 2083; Tirmizi, 1102.
8	 Enam suresi, 151.
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Yine bir ayette Allah subhane-

hu ve teala şöyle buyuruyor: “Biz 
insana, anasına-babasına iyi 
davranmasını emretmişizdir. 
Eğer onlar seni, hakkında bil-
gin olmayan bir şeyi Bana şirk 
koşman için zorlarlarsa onlara 
itaat etme. Onlarla dünyada iyi 
geçin. Bana yönelenlerin yoluna 
uy. Sonunda dönüşünüz ancak 
Banadır. O zaman size, yapmış 
olduklarınızı haber veririm.”9 

Bu ayetlerden ve hadislerden 
anlaşıldığı gibi, kızı, ailesinden 
usulüne göre istemek vaciptir. 
Razı oldukları takdirde usulüne 

9	 Ankebut suresi, 8.
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uygun bir şekilde düğün yapılır, 
evlilik akdi gerçekleştirilir. 

3. Evliliği Zorlaştırmayıp 
Kolaylaştırmak
Ailenin huzurlu oluşumu 

için üçüncü temeli, evliliği 
zorlaştırmamak, bilakis kolay-
laştırmak ve evlenenlere yar-
dım etmektir. Bazıları fazlasıyla 
maddiyat peşine düşse de evli-
lik için seçilecek kimsenin dini 
bütünlüğü daha evladır. Tıpkı 
yaşarken Cennetle müjdelenmiş 
Ümmü Süleym’in seçimi gibi. 

Rivayet ediliyor ki 
Medine’de kabilesinin reisi olan 
Ebû Talha, Ümmü Süleym ile 
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evlenmek için teklifte bulundu. 
Ebû Talha zengin ve hatırı sa-
yılır bir kimse olmakla beraber 
henüz Müslüman değildi. O da 
kabilesi gibi putlara tapıyordu. 
Bu yüzden Ümmü Süleym, ona 
cevap olarak “Aslında senin 
gibisi reddolunmaz. Fakat sen 
müşriksin. Ben ise Müslümanım 
elhamdülillah! Ey Ebû Talha! 
Sen bilmez misin ki bu putların 
sana bir faydası ve zararı yok-
tur. Sana zararı ve faydası olma-
yan bir taşa tapmayı nasıl uy-
gun görürsün? Senin ilah diye 
taptığın bu ağaçlar yerden biter, 
sonra onu bir marangoz yontar. 
Bu halde sen bir tahta parçasına 
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tapmaktan utanmıyor musun?” 
dedi. Ümmü Süleym’in bu sözü 
Ebû Talha’nın kalbine tesir etti. 
Ümmü Süleym, “Eğer Müslü-
man olup Allah’tan başka ilâh 
olmadığına ve Muhammed’in 
de O’nun kulu ve Peygamberi 
olduğuna şehadet edersen se-
ninle evlenirim. Bunun için bir 
mehir (karşılık) de istemiyorum” 
dedi. Ebû Talha düşünüp karar 
vermek için yanından ayrıldı. 
İslâmiyetin gerçek bir din ol-
duğunu ve putlara tapınmanın 
manasızlığını kavrayarak Müs­
lüman olmaya karar verdi. Kısa 
bir zaman sonra geldi ve “Bana 
yaptığın teklifi kabul ettim. 
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Allah’tan başka ilâh bulunmadı­
ğına ve Muhammed sallallahu aley-
hi ve sellem’in de O’nun Peygam-
beri olduğuna şehâdet ederim.” 
dedi. Ümmü Süleym de onunla 
evlenmeyi kabul etti.10 

Fakir Müslümanların aile 
kurmasına yardım etmeleri için 
zengin Müslümanlara hitap edi-
yoruz: Ey Müslümanlar, evlen­
meye imkânı olmayan gençlere 
yardım edin. Ali bin Ebu Talib 
radıyallahu anh’ın hicretin ikinci 
yılında, Bedir savaşından sonra 
Medine’de evlenirken sahabi­
lerin ona yardım ettikleri gibi. 

10	 Sünen el-Kübra, Nesai, 3/285-286; Mü -
tedrek, Hakim, 2/179.
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Ensar bu izdivaca çok sevin­
diler; Sa’d radıyallahu anh onun dü­
ğünü için bir koç kesti, bazıları 
da buğday getirdiler -Allah on­
ların hepsinden razı olsun-! En­
sar’ın cömertliği bununla bitme­
di. Harise bin Numan el-Ensari 
radıyallahu anh Rasulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem’in evinin yakının­
daki kendi evlerinden birini Ali 
radıyallahu anh’a ve Fatıma radıyalla-
hu anha’ya hibe etti. Akabinde de 
Ebu Bekir radıyallahu anh ve başka 
sahabiler onların ev eşyalarını 
aldılar.11

11	 Müsned-i İmam Ahmed, 1178; Tab -
kat, İbn Sa'd, 8/329.
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İslam kardeşliğine bir bakın! 
Hayırlı bir işte nasıl da birbirle-
rine yardım ediyorlar!

Günümüzde belediye baş­
kanlıkları, birisi vefat ettiğinde 
medfunun cenazesini yıkama­
yı, kefenlemeyi, kabir kazmayı, 
cenazeyi ve cenazeye katılanla­
rı araba ile taşımayı, cenazeyi 
defnetmeyi, imamın cenazede 
bulunup meyyit/ölü için dua et­
mesini organize ediyor. Bunu da 
hem sevap kazanmak hem de İs­
lam toplumunda düzenin ihda­
sı için yapıyor. İşte bunun gibi 
herhangi bir bakanlık da aynı 
yardımı iki gencin aile kurması 



18

için yapabilir. Memleketimizde­
ki zengin insanlar da bu yolda 
gençlerimize yardım edebilir.

4. Düğün Dine Uygun 
Olmalıdır
Ailenin huzurlu oluşumu 

için dördüncü temel, düğünün 
İslam dinine uygun olması; yani 
düğünde Allah’ın ve Rasûlü sal-

lallahu aleyhi ve sellem’in nehyettik-
lerinden uzak durulmasıdır. Bu 
hususta Allah Rasûlü sallallahu 

aleyhi ve sellem şöyle buyurmuştur:  
“Allah’a ve ahiret gününe imanı 
olan kimse, içki içilen sofrada otur­
masın.”12 

12	  Müsned-i İmam Ahmed, 1/20.
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Başka bir hadis-i şerifte de 
şöyle buyurmuştur: “Allah azze ve 

celle, içkiye on yönden lanet etmiş-
tir: İçkiye, içkiyi içene, onu sunana, 
satana, alana, yapana, yaptırana, 
taşıyana, taşıttırana ve kazancını 
yiyene.”13 

Demek ki içki olan düğünde 
bereket olmuyormuş! 

5. Evlenenleri Tebrik Etmek
Ailenin huzurlu oluşumu için 

beşinci temel, evlenenleri tebrik 
etmektir. Rasûlullah sallallahu aley-
hi ve sellem evlenenleri tebrik ettiği 
zaman şöyle dua ederdi:

13	  Ebu Davud, 3674.
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وَجَمَعَ  عَلَيْكَ،  وَبَارَكَ  لَكَ،  هُ  اللَّ »بَارَكَ 
بَيْنَكُمَا فيِ خَيْرٍ«.

“Allah senin için bereket ver-
sin, O’nun bereketi üzerine olsun. 
O, ikinizi hayır içinde bir araya 
getirsin.14”15

6. Kişinin, Eşine Dua 
Etmesi
Ailenin huzurlu oluşumu 

için altıncı temel, kişinin, eşi 
yanına girince elini onun başına 
koyarak şöyle dua etmesidir: 

14	 Okunuşu: Bârekâllâhu leke ve bâreke 
aleyke ve cemea beynekümâ fî hay­
rin.

15	 Ebu Davud, 2130.
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مَا  وَخَيْرَ  خَيْرَهَا  أَسْ��أَلُ��كَ  ��ى  إنِِّ هُمَّ  »اللَّ
هَا وَشَرِّ  جَبَلْتَهَا عَلَيْهِ وَأَعُوذُ بكَِ مِنْ شَرِّ

مَا جَبَلْتَهَا عَلَيْهِ«.
“Allah’ım, Senden, ailemin ve 

onda yarattığın şeylerin hayrını di-
lerim. Onun şerrinden ve ondan 
vâr ettiğin şeylerin şerrinden Sana 
sığınırım!16”17

7. Cinsî Münasebetten 
Önce Dua Etmek
Ailenin huzurlu oluşumu 

için yedinci temel, cinsî müna-

16	 Okunuşu: Allahümme inni es’elüke 
hayraha ve hayra ma cebelteha aley­
hi ve euzu bike min şerriha ve şerri 
ma cebelteha aleyhi.

17	 Ebu Davud, 2160.
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sebetten önce dua okumaktır. 
Bu hususta Rasûlullah sallallahu 
aleyhi ve sellem şöyle buyurmuştur: 
“Biriniz, eşiyle cinsî münâsebette 
bulunacağı zaman;

يْطَانَ،  الشَّ جَنِّبْنَا  هُمَّ  اللَّ اللهِ.  »بِ��سْ��مِ 
يْطَانَ مَا رَزَقْتَنَا«. وَجَنِّبِ الشَّ

‘Allah’ın ismiyle. Allah’ım, 
bizi şeytandan uzaklaştır ve şeyta-
nı bize lûtfedeceğin yavrumuzdan 
uzaklaştır!18’19 diye dua eder ve bu 
münâsebetlerinden kendilerine bir 

18	 Okunuşu: Bismillâhi Allahümme cen­
nibnâ'ş-şeytâne ve cennibi'ş-şeytâne 
ve mâ razaktenâ.

19	 Buhari, 1/49; Muslim, 4/155; Ebu D -
vud, 2161.
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evlâd ihsân edilirse, şeytan o yav-
ruya zarar veremez.” 

8. Eşlerin, Çocukların 
Çoğalmasını İstemeleri
Ailenin huzurlu oluşumu 

için sekizinci temel, eşlerin 
çocukların çoğalması için gay-
ret göstermeleridir. Bu hususta 
Rasulullah sallallahu aleyhi ve sellem 
şöyle buyurmuştur: “Evleniniz, 
çoğalınız, çünkü ben kıyamet gü­
nünde sizin çokluğunuzla iftihar 
edeceğim.”20 

Başka bir hadiste de şöyle 
buyurmuştur: “Sevimli, doğuma 

20	  Beyhaki, 7/81.
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müsait kadınlarla evlenin. Çünkü 
ben kıyamet gününde sizin çoklu­
ğunuzla iftihar edeceğim.”21 

Bu hadislerden, evlilikte 
neslin devamının sağlanmasının 
ne kadar önemli olduğunu öğ­
reniyoruz. Yani kişilerin, neslini 
devam ettirebilecek kadar çocuk 
sahibi olmasını Peygamberi­
miz sallallahu aleyhi ve sellem tavsiye 
etmiştir. Evlenmede asıl hedef, 
Allah’ı hoşnut edecek bir neslin 
yetiştirilmesidir.

Bu konuda da bize en gü-
zel örnek ise Peygamberimiz 
sallallahu aleyhi ve sellem’dir. Zira 

21	  Ebu Davud, Nikah, 2.



25

Peygamberimiz sallallahu aleyhi ve 

sellem ile Hatice radıyallahu anha’nın 
evliliğinden altı çocukları dün­
yaya gelmiştir: Kasım, Zeynep, 
Rukiye, Ümmü Gülsüm, Fatıma 
ve Abdullah radıyallahu anhuma.

9. Çocuklara Dua Etmek
Ailenin huzurlu oluşumu 

için dokuzuncu temel, çocuklar 
dünyaya geldikten sonra onları 
şeytandan, nazardan ve her tür-
lü zarardan korumak için her 
zaman onlar için dua etmektir. 
Rasûlullah sallallahu aleyhi ve sellem 
torunları Hasan ve Hüseyin’e, 
nazar değmemesi ve her tür­
lü şerden korunması için böyle 
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dua ettiği nakledilmektedir. İbn 
Abbas şöyle demiştir: Peygam­
ber sallallahu aleyhi ve sellem Hasan 
ile Hüseyin’e şu duayı okur ve 
“Büyük babanız İbrâhîm de bu du­
ayı oğulları İsmail ile İshâk’a oku-
yup bununla onları Allah’a sığın-
dırırdı” buyurdu:

كُلِّ  مِ��نْ  ةِ  التَّامَّ اللهِ  بكَِلمَِاتِ  »أَعُ���وذُ 
ةٍ«. ةٍ وَمِنْ كُلِّ عَيْنٍ لامََّ شَيْطَانٍ وَهَامَّ

“Her türlü şeytandan, her tür-
lü haşerattan ve dokunan her kötü 
gözden Allah’ın tam olan kelimele-
rine sığınırım.”22

22	 Okunuşu: Euzu bi kelimâtillâhi’t-tâm­
meti min kulli şeytanîn ve hammetin 
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Bu duayı her anne ve baba 
ezber bilmeli ve her daim ço-
cukları için yapmalıdır.

10. Kur’an’dan Seçilmiş 
Şu Duaları Etmek
Ailenin huzurlu oluşumu 

için onuncu temel, aile kurul-
duktan sonra her zaman -en iyi-
si de her gece gecenin son üçte 
birinde- Kur’an’dan seçilmiş şu 
duaları yapmaktır:

وَاجْنُبْنيِ  آمِنًا  الْبَلَدَ  هَ��ذَا  اجْعَلْ  »رَبِّ 
صَْنَامَ«. وَبَنيَِّ أَنْ نَعْبُدَ الْأ

ve min külli aynin lammetin. 
	 Bakınız: Buhari, Enbiya, 10.
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1. “Ey Rabbim! Bu şehri gü-
venli kıl, beni ve oğullarımı put-
lara tapmaktan uzak tut.”23

تيِ  يَّ ةِ وَمِنْ ذُرِّ لَا »رَبِّ اجْعَلْنيِ مُقِيمَ الصَّ
نَا اغْفِرْ ليِ وَلوَِالدَِيَّ  نَا وَتَقَبَّلْ دُعَاءِ، رَبَّ رَبَّ

وَللِْمُؤْمِنيِنَ يَوْمَ يَقُومُ الْحِسَابُ «.

2. “Ey Rabbim! Beni ve ço-
cuklarımı namaz kılanlardan 
eyle. Rabbimiz! Duamı kabul 
buyur. Ey Rabbimiz! Hesap gö-
rülecek günde, beni, ana-babamı 
ve inananları bağışla.”24

23	  İbrahim suresi, 35.
24	  İbrahim suresi, 40.
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تنِاَ  يَّ نَا وَاجْعَلْنَا مُسْلمَِيْنِ لَكَ وَمِنْ ذُرِّ »رَبَّ
وَتُبْ  مَنَاسِكَنَا  وَأَرِنَ��ا  لَكَ  مُسْلمَِةً  ��ةً  أُمَّ

حِيمُ«. ابُ الرَّ عَلَيْنَا إنَِّكَ أَنْتَ التَّوَّ

3. “Ey Rabbimiz! Bizi sana 
teslim olmuş kimseler kıl. 
Soyumuzdan da sana teslim 
olmuş bir ümmet kıl. Bize iba-
det yerlerini ve ilkelerini göster. 
Tövbemizi kabul et. Çünkü Sen 
tövbeleri çok kabul edensin, çok 
merhametli olansın.”25

ةً طَيِّبَةً إنَِّكَ  يَّ »رَبِّ هَبْ ليِ مِنْ لَدُنْكَ ذُرِّ
عَاءِ«. سَمِيعُ الدُّ

25	  Bakara suresi, 128.
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4. “Ey Rabbim! Bana ka-
tından temiz bir nesil bahşet. 
Şüphesiz Sen duayı hakkıyla 
işitensin.”26

يْطَانِ  الشَّ مِنَ  تَهُ  يَّ وَذُرِّ بكَِ  أُعِيذُهُ  »رَبِّ 
جِيمِ«. الرَّ

5. “Ey Rabbim! Evladımı ve 
soyunu, kovulmuş şeytandan 
Senin korumana bırakıyorum.”27

ةَ  قُرَّ اتنِاَ  يَّ وَذُرِّ أَزْوَاجِنَا  مِنْ  لَنَا  نَا هَبْ  »رَبَّ
أَعْيُنٍ وَاجْعَلْنَا للِْمُتَّقِينَ إمَِامًا«.

26	 Al-i İmran suresi, 38.
27	 Bu duanın aslı Al-i İmran suresinin 

36'ncı ayetindedir.
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6. “Ey Rabbimiz! Eşlerimizi 
ve çocuklarımızı bize göz aydın-
lığı kıl ve bizi Allah’a karşı gel-
mekten sakınanlara önder eyle!”28 

الَّتيِ  نعِْمَتَكَ  أَشْكُرَ  أَنْ  أَوْزِعْنيِ  »رَبِّ 
أَعْمَلَ  وَأَنْ  وَالدَِيَّ  وَعَلَى  عَلَيَّ  أَنْعَمْتَ 
تيِ  يَّ ذُرِّ فيِ  ليِ  وَأَصْلحِْ  تَرْضَاهُ  صَالحًِا 

إنِِّي تُبْتُ إلَِيْكَ وَإنِِّي مِنَ الْمُسْلمِِينَ«.

7. “Ey Rabbim! Bana ve 
anne-babama verdiğin nimetle-
re şükretmemi, Senin razı ola-
cağın salih ameli işlememi bana 
ilham et. Neslimi de salih kim-
seler yap. Şüphesiz ben Sana 

28	  Furkan suresi, 74.
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döndüm. Muhakkak ki ben Sana 
teslim olanlardanım.”29

29	  Ahkaf suresi, 15.


